

9·11 劫機事件:唯一向地面發出警告的華裔空姐 鄧月薇

逝者已矣,活着的人首先要干的便是抓到幕後真兇,鄧月薇生前提供的線索,對美國有關部門後續調查這些劫機者的身份起到了不可磨滅的作用,也正是因為鄧月薇提供的線索,才讓政府最短時間內找到了劫機者幕後的集團,將其一網打盡。

2001年9月11日早上,空姐鄧月薇如往常一樣,穿上整潔的制服來到了自己的工作崗位,上午7:59分,鄧月薇所在的美國航空11號航班正式從波士頓洛根國際機場起飛,目的地是洛杉磯,鄧月薇的心情十分愉快,因為她和姐姐約好,今天下班後就一起去度假。此時的她不知道,自己永遠沒有機會赴約了。

8:14分,飛機已經攀升到了約8000米的高度,並繼續向原定的8800米攀升,工作人員也照常與空塔進行了常規通信,確保收到導航指令,就在結束通訊的一瞬間,一群看似和善的外國人突然掏出手槍,以極快的速度劫持了這架飛機,乘客們不斷發出尖叫聲,現場一片混亂。

鄧月薇,1956年出生於美國加利福尼亞州舊金山市,在家排行老四,上面還有1個哥哥和2個姐姐,作為家里的老幺,鄧月薇從小就受盡家人的寵愛,由於鄧家是經營世家,所以父母希望孩子能繼承家族產業,不過鄧月薇從小就向往自由,想要像鳥兒那樣在天空翱翔,對經營並不感興趣。

父母知道後也並不強求,並支持她的理想,於是鄧月薇順利進入了航空公司工作,從最基層的行李部做起,靠着不懈的努力,一步一步升為乘務組長,由此可見鄧月薇的工作能力,也正

是因為這樣紮實的能力,才讓鄧月薇有了後來的壯舉。

時間再次回到2001年9月11日,8:14分,美國航空11號班機遭到歹徒劫持,機長被暴徒控制,衆多機組人員被暴徒擊倒,歹徒同時釋放催淚毒氣,並且聲稱自己帶有炸彈,全員陷入了惶恐中,鄧月薇也十分害怕,但她明白,害怕不能解決眼前的危險,她要找機會把飛機上的情況告訴控制塔!

在這短暫的4分鐘里,鄧月薇無比清晰地表述了飛機上的情況,她說道:“機長已經沒有回應,商務艙有人被刺傷,機艙內有毒氣我們無法呼吸,我想我們被劫持了。我不知道這群匪徒的身份,但是我想我記住了他們的座位號和相貌,下面我會把這些信息一一告訴你們,希望對你們的工作有幫助……”接着,鄧月薇便說出了這群劫機者的座位號,相貌等非常重要的訊息。

8:44分,鄧月薇突然中斷了通話,2分鐘後,美國航空公司11號航班以每小時490英里的速度撞向世界貿易中心一號樓,機上所有人員當場死亡,鄧月薇也永遠離開了我們,終年45歲。

逝者已矣,活着的人首先要干的便是抓到幕後真兇,鄧月薇生前提供的線索,對美國有關部門後續調查這些劫機者的身份起到了不可磨滅的作用,也正是因為鄧月薇提供的線索,才讓



政府最短時間內找到了劫機者幕後的集團,將其一網打盡。事後,華裔空姐鄧月薇被譽為“9·11事件中的英雄”,受到所有民衆的懷念。

就在本·拉登屬下的恐怖分子駕駛美國航空公司的客機撞向世貿大樓北塔的25分鐘前,一位勇敢的華裔空姐給她所在的航空公司打電話報告飛機上發生了意外。她在電話中說:

“我想我們被劫持了。”
以下為鄧月薇全部呼救電話錄音:

—“我是11號航班上的第3號乘務員,我的名字是貝蒂·鄧”

—男性接聽員:“明白!”

—鄧月薇:“駕駛艙不回電話,有人在商務艙被刺傷了,在商務艙都不能呼吸,有人攜有瓦斯毒氣或什麼東西。”

—男性接聽員:“你可以描述你所說的那人的樣子嗎,那個在商務艙的人?”

—鄧月薇:“我們的1號乘務員被刺傷,乘務長被刺傷,不知道是誰刺傷的,我們現在甚至不能去商務艙,因為在那里簡直沒辦法呼吸。”

—鄧月薇:“我想有人(劫機者)在那里,可能已經堵住了前往那里的路,沒有人能夠給駕駛艙打電話。”

—鄧月薇:“您還在聽嗎?”

—男性接聽員:“是的,我們一直在聽。”

—鄧月薇:“好的。”

—女性行動專家:“我仍在線上。”

—專家:“這是11號航班嗎,你們給其他人打電話了嗎?”

—鄧月薇:“沒有,有人正在呼叫醫療救助,我們這裡沒有醫生。”錄音結束。

美國聯邦政府向鄧家人表達哀悼並贊譽鄧月薇的英勇行為,同時“9·11”事件調查委員會稱她是美國英雄。為了紀念她愛崗敬業和英勇無畏的精神,舊金山市長布朗將9月21日命名為“舊金山鄧月薇日”。

冷眼飛



每個20年前的今天在美國的人,都無法忘記911。

911是美國在自己的土地上遭受的最大的外來襲擊。美國遭受的兩次大襲擊是:1941年珍珠港,2403位美國人喪生。而60年後的911,死亡數字是2977,是美國遭遇的最大的外來之創。

今天,當世界其他國家的人審視2977這個數字時,也許會有人在一瞬間、冒出一個有些殘酷的念頭:這並不是一個很大很大的數字……

是的,幾乎所有其他國家,都經歷過比2977個死亡大得多的創傷。

美國是一個幸運的國家。她得天獨厚、她一帆風順,她沒有經歷過太多的戰爭,她贏了所有她必須贏的戰爭。雖然她在越南戰爭中慘兮兮地輸了,十年後她讓阿富汗變成了蘇聯的越南。而且之後,她無比驕傲和光榮地贏了冷戰。成了世界上無可爭議的超級巨人。

也許上帝真的格外垂青美國。至少,很多美國人相信上帝更愛美國。在美國,從總統到政治家到智庫到精英到平民,很多都相信“美國卓越論”(American exceptionalism)。

911給猝不及防的美國帶來了震驚、恐懼、悲痛、憤怒;也帶來了萬眾一心和衆志成城。

911第二天,美國總統小布什來到世貿大樓的廢墟,他拿起喇叭大聲地、堅定地對在場的救援工人說:“我能聽到你們的聲音。全世界都能聽到你們的聲音。我們會找到那些摧毀世貿大樓的人,很快,我們會讓他們聽到我們的聲音。”

相信小布什講這番話時,他真誠地動情了。在場的所有救援工人,一樣真誠地動情了。那時候在美國,幾乎所有人都真誠地動情了。

911是美國最壞的時候,也是她最好的時候。911是美國人最後一次真誠地凝聚在一起。最後一次。

時間快進二十年,美國和世界剛剛和正在經歷新館疫情。疫情開始後的很多日子里,美國的新冠日死亡率在1000之上——也就是說,每三天,美國就有一次911。

到昨天為止,有677,017位美國人死于新冠。相當於227個911。

美國對這277個新冠911反應是什么?冷漠、麻木、厭倦。

除了冷漠、麻木、厭倦,很多美國人還感到膩煩、厭憎、甚至憤怒:有完沒完啊?死了就死了吧,什么不死人啊。這有什么好說的?

拜登總統剛剛宣佈要求美國公務員和軍人注射新冠疫苗,在美國引起了很多右翼政客和民衆的反彈。一些軍人甚至以退伍要挾。當年宣誓以鮮血和生命保衛美國人民安全的軍人,不肯爲了自己和家人和同胞的生命安全、打兩針新冠疫苗。

好幾個州的重症病房已經飽和,佛羅里達州的冷櫃車被借來裝屍體,但病人和死者的好鄉親們,似乎更醉心于疫苗和口罩大戰。爲了打疫苗和戴口罩,美國從上到下無休無止地互罵互撕。

911後小布什的支持率迅速飆升——在國家遭遇襲擊的時候支持自己的領袖,是美國不成文的傳統。

但是,今天,這條傳統已經不再。美國最近遭遇的一次恐襲是在阿富汗:阿富汗的ISIS在喀布爾機場發動恐襲,炸死了13位美國軍人,若干阿富汗平民(據說更多的阿富汗平民死於美國士兵驚慌失措中向人群開槍)。恐襲之後,美國對拜登總統罵聲一片。彷彿拜登不從阿富汗撤軍,ISIS就不搞恐襲。罵拜登最狠的很多是

9·11二十周年:美國錯了?

軍人家屬。他們彷彿不希望自己的親人離開那些無休止和無意義的戰爭回到家里。也許是某種無法解釋的仇恨,讓他們忘記了親人回家的渴望。

正如今天CNN的一個大字標題:911二十年後,美國正在和自己開戰。

美國怎么了?美國人怎么了?

珍珠港襲擊沒有打垮美國,反而讓美國團結和進一步奮起,成爲世界舞臺的巨人和中心。

911恐襲,卻讓美國走上了一條悲慘的歧路。

其實,這一切遠遠不始于911。早在911之前,一切已經打下了伏筆。

911是誰策劃的?本拉登和他的恐怖組織基地。本拉登和基地哪里來的?始於阿富汗和蘇聯的十年戰爭。

美國在蘇阿戰爭中支出了200億美元武裝阿富汗聖戰者游擊隊。CIA的錢和武器,通過巴基斯坦輸送到阿富汗。蘇阿戰爭期間,美國和沙特的資助下的巴基斯坦,不僅是阿富汗游擊隊的大後方,而且是瓦哈比伊斯蘭宗教極端的大溫床。



里根在白宮接見阿富汗聖戰者

本拉登是一位沙特富豪之子,在上大學時被極端化。本拉登80年代來到巴基斯坦抗蘇,在這裏創立了極端宗教組織基地。

蘇阿戰爭結束了。但蘇阿戰爭中在美國資助和武裝之下孕育出的“聖戰”遠遠沒有結束。

美國武裝的阿富汗聖戰游擊隊實際上是落後野蠻的宗教極端軍閥,蘇聯撤軍後,他們在阿富汗互撕互殺,87萬阿富汗人死於阿富汗內戰,直到塔利班勝出統治全國。

同時本拉登的基地繼續發展壯大。

蘇阿戰爭也許是美國最划算的一場戰爭。美國花了不少錢,但是沒有流一滴血。前CIA間諜頭目安德森(Frank Anderson)驕傲地說:蘇阿戰爭是用“我們的錢,他們的血”打的。

如果借用經濟學詞彙,阿富汗戰爭是美國的投資回報率最高的戰爭。

美國是一個信奉投資回報率的國家,所以蘇聯一旦撤軍,美國立即停止了對阿富汗的投資和關注。當時的美國沉浸在冷戰勝利的驕傲之中。他們根本不會在意在這個世界上另一面,窮困落後的小國阿富汗,普通人在遭遇怎樣淒慘的命運。他們更不會反思自己在阿富汗的投資,怎樣地改變了這個國家的命運。

當時,阿富汗是一個完成了的項目。而聖戰游擊隊、塔利班、本拉登、和基地,不過是這個項



目的副產品。世界足夠大,美國可以隨意傾倒自己過氣項目的多餘產品;它們不會妨礙美國繼續尋找新盈利和開發新產品。

美國忘了它在阿富汗培育的種籽,但這次,這些長大的種籽沒有忘記美國。一貫在中東活動的恐怖組織,突然像病毒突變般地變成了狠咬美國的怪物。

這就是911。

911之後,美國上下空前一致,決意復仇。9月14日,國會投票授權阿富汗戰爭,衆參兩院幾百人幾乎一致通過。只有一位議員投了反對票,是加州黑人女衆議員芭芭拉·李。她說:“讓我們暫停一下,稍微思考一下。思考一下我們今天的行動可能帶來的影響。”

然而,當時沒有一位美國議員聽從芭芭拉·李衷心的勸告。更沒有多少美國人暫停和思考。

美國不是一個習慣于暫停和思考的民族,美國是一個熱愛行動的民族。因爲美國在行動中勝多負少。而且,美國失誤的時候,承擔後果的往往不是行動者。

今天,20年後,在美國錯誤地發動了兩場“反恐”戰爭,給阿富汗、伊拉克和其他中東地區造成無可言說的創傷,給美國帶來龐大的損失後,多數美國人依然拒絕暫停和思考。

如果你問一個美國人:“二十年阿富汗戰爭死了多少人?”你得到的回答通常是兩千。

是的,從2001年入侵到2021年撤軍,美國在阿富汗犧牲了2324位軍人。

然而當你回答“二十年阿富汗戰爭死了兩千人”的時候,你徹底底地忽略了死去的阿富汗人。

二十年阿富汗戰爭,造成了24萬阿富汗人的死亡。這個死亡數字,是美國死亡數字的一百倍。

如果911後的阿富汗戰爭尚有“塔利班不肯交出本拉登”的理由,那麼2003年美國對伊拉克的入侵,純粹是一場謠言之下的非法戰爭。相對於阿富汗戰爭,伊拉克戰爭不僅影響了這個可憐的國家,而且影響到整個地區:戰爭後伊拉克的混亂時空和遜尼派對現狀的不滿,是ISIS產生的根本原因。

美國二十年在伊拉克和阿富汗的“反恐戰”,直接和間接地造成了89.7萬人的死亡。其中平民死亡爲36.4萬。這是《美國新聞與世界報道》比較保守的估計。有些組織估計總死亡在100萬以上。

造成這些死亡的主要不是美國直接火力,而是美國入侵後造成的內戰、內亂和恐怖活動的興起。

不少人不承認這些死亡是美國造成的。而另一些人會辯解,美國發動的阿富汗和伊拉克戰爭,至少懷着正義的初衷和善良的本意。美國爲瞭解放阿富汗和伊拉克,花掉了6.4萬億,犧牲了7千多美國兒女,伊拉克和阿富汗沒有被解放,只能是因爲那些國家太落後,那裏的人民太愚昧。

是嗎?有研究表明,阿富汗戰爭投入的2萬

億美國的納稅人的錢,80-90%回到了美國經濟,而其中收益最大的是美國的軍工企業/國防承包商。

指揮過阿富汗戰爭的8位將軍,目前在20個美國大企業(包括洛克希德和諾斯洛普·格魯門)的董事會,一年至少有百萬美元的進項。

美國的入侵和佔領給當地人民帶來了什麼?教派衝突,族間仇恨,ISIS崛起,無能和腐敗的政府,地方軍閥爲所欲爲,貧困加劇,戰亂不斷……

當然有人會說阿富汗伊拉克的民主選舉,會說阿富汗的女性解放。是的,這些是進步,至少是形式上的進步。

但是,享受的這些進步的,主要是少量城市精英。

阿富汗有74%的農村人口。在廣大農村,人們並沒有享受到美國帶來的所謂民主或女性解放。美國佔領期間,阿富汗掌權的基本是軍閥和貪官混合體。

一些軍閥惡魔侵害男孩和強姦女性。一個軍閥下屬綁架村莊里的男孩,帶回美軍基地,用鐵鏈拴在床頭作性奴。一個民兵頭目強姦田里幹活的14歲女孩,而當地警察只判了強姦犯一天監禁,然後強迫女孩嫁給他。美國軍人被上級告知:假裝什麼都沒有看見。

這些關於阿富汗的描述,在多數美國人眼里是天方夜譚。絕大多數美國人在地圖上找不到伊拉克和阿富汗,他們沒有興趣也沒有能力關心哪里發生的事情,更不會意識到美國造成的苦難。

因爲美國不是一個習慣于暫停和思考的民族。

一個不習慣于暫停和思考的民族,最終會變成一個缺乏同情和正義的民族。20年來,美國多數人不在意反恐戰爭造成的幾十萬死亡;今天,美國多數人不在意死于新冠的67萬同胞。

911是一個巨大的悲劇。2977個美麗的生命,極端殘酷地被湮沒。然而,911的悲劇,還包含一個更深層、也許更讓人絕望的悲劇,這個悲劇就是:911沒有喚醒美國,反而讓美國在歧路上走得更遠。……

911之後的復仇,導致了幾百倍于911本身的犧牲者。這些犧牲者中,最早的是錫克族美國人,他的名字是巴爾比爾·辛格·索迪(Balbir Singh Sodhi)。索迪是一位印度出生的美國移民,住在亞利桑那州。索迪從事電腦工作攢足夠的錢後擁有一個加油站。2001年9月15日,一個叫洛克的42歲的白人到索迪的加油站,對索迪連開五槍打死了他。

索迪的錫克傳統包頭,被兇手誤認爲是阿拉伯穆斯林。兇手說他要爲911報仇,所以開槍殺死了他誤認爲是